

# 禁毒题材琼剧《忏悔》海口上演

本报海口11月10日讯（记者王玉洁 实习生王茹仪）“毒品是万恶之源，不仅使人意识模糊，还会毁坏家庭，危害社会……”今晚8时，在省文体厅指导下，海口陈育明琼剧艺术团创排的禁毒题材琼剧《忏悔》在海南戏院上演。演出一开始，肃穆的画外音便定下了该剧的基调，意在警示大家珍爱生命，远离毒品。

《忏悔》是一部原创现实题材琼剧，讲述企业家张刚因交友不慎染上毒品，最终走向毁灭的故事。该剧以海南人民喜闻乐见的戏剧形式，演绎了张刚因吸食毒品造成的恶果。在朋友诱导下，主人公张刚没有把持住自己，染上了毒瘾，从此

越陷越深，无法自拔。迷恋毒品的张刚从此无心工作，短短一年时间，张刚的公司倒闭，家财散尽，妻离子散，最终走向毁灭。

国家一级演员、琼剧表演艺术家、该剧总顾问陈育明介绍，按照省委、省政府部署，剧团积极响应海南禁毒三年大会战号召，自筹资金创作了这一

剧目，希望在丰富戏迷的精神文化生活之余，能对群众尤其是青少年进行毒品预防教育，警示大家生命无价、毒品无情，提高对毒品的抵制能力。

20岁的文昌小伙黄杨涛是个不折不扣的琼剧迷，只要一有新剧目，他就会赶来海口看“周末剧场”，他告诉记者：“这部剧剧情紧凑且吸引人，

央视《乡村大世界》栏目海选走进琼中

本报营根11月10日电（记者郭畅 通讯员毛景慧）今天上午，中央电视台七套《乡村大世界》栏目海选活动走进琼中黎族苗族自治县，吸引了全县75支参赛队伍参加。蜡染传承人邓玉花，黎族民歌文化传承人王取荣、林玉英，民族舞蹈文化传承人王大从、王取平等琼中非物质文化遗产传承人来到现场，进行才艺大比拼。

苗歌独唱、攀爬椰子树、射弩、鼻箫演奏、吹树叶绝活等具有琼中当地特色的节目，引起了导演组的关注。其中，苗舞作为一项少数民族传统技艺，因其悠久的历史、精准且无声的射击方式以及独特的制作工艺，获得导演组抛来的“橄榄枝”。

## 《东方快车谋杀案》有哪些新意？

■ 本报记者 卫小林

今天凌晨开始，福斯公司翻拍的经典悬疑侦探片《东方快车谋杀案》在我省与全国同步上映。上映首天，该片票房便荣登全国冠军。作为一部翻拍电影，该片有哪些新意？海南院线业内人士为记者进行了揭秘。

该片由在好莱坞发展的英国著名导演兼演员肯尼思·布拉纳自导自演，为了与以往多部同名影片相区别，他决定选用65毫米胶片摄影机进行拍摄，这就使得画面具备了更高分辨率，清晰度比以往任何一部影片都高，艺术效果当然超酷。

超高清晰度画面的好处是，能让任何一个微小细节都展露无遗，无论是12名犯罪嫌疑人各自心怀鬼胎的特写镜头，还是列车在茫茫雪原上疾驰而过的壮阔远景，都能在大画幅胶片画面渲染下，给影迷带来一种完全沉浸其中的真实观影体验。

同时，采取胶片拍摄，还能使画面具有更高的色彩饱和度，更接近人眼

所见的真实颜色。胶片所特有的质感，在和洗印过程中产生的化学反应，还会使画面产生一种奢华感。

此外，多处手持摄影机拍摄，仿佛主观镜头，能带观众“入戏”。比如结尾处长达5分钟的手持摄影机拍摄镜头，从波洛坐在自己的车厢里开场，走过列车每节车厢，遇到了片中每个角色，让观众产生强烈心理起伏，可以说将影迷直接拉进了大银幕画面里，有了沉浸式的观影体验。

肯尼思·布拉纳还按小说原著所写景物重新打造实景，旨在为影片带来震撼的艺术效果。比如全新打造并高度还原了伊斯坦布尔火车站和集市、两列东方快车、一个重达30吨的火车头、巨大的铁道高架桥等真实景物。此外，剧组还打造了一座大约9米高的“大山”，并通过后期数字化制作，使它看上去更加巍峨。片中漫天飞舞的大雪，也出自制作团队之手。正是通过这些特殊手段，才使得完成片在效果上看起来非常震撼。

历史文化旅游名城莆田作为妈祖文化发源地，有许多丰富多彩的文化保存至今。莆仙戏是本地传统戏曲，距今已有1000余年的历史。莆田市戏剧家协会主席林荣华说，舞剧的舞台美术、音乐、表演、编剧非常美，通过这“四美”演绎，传递了人性之美、民族融合之美，他感谢海南省歌舞团给莆田观众带来了高雅艺术的享受。

莆田市舞蹈家协会主席余勤说，舞剧《黄道婆》对普通观众来说是一场极美的视听享受，对文艺工作者来说也是一次学习的机会，舞剧的舞美、舞蹈、音乐等方面，都把海南的黎族文化、海南的地域特色表现得淋漓尽致，更歌颂了民族团结，弘扬了民族文化。

在王少媛看来，舞剧《黄道婆》正是体现了十九大报告中提出的坚定

文化自信，“这部舞剧弘扬了真、善、美，如此饱满的展示，让人看到了海南文艺工作者的文化自信。”

莆仙戏剧院副院长黄艳艳点评称：“舞剧《黄道婆》演员们的功底非常扎实，尽管没有一句台词，但演员们在舞台上用肢体语言和表情、情绪，充分表达了故事情节和人物情感，讲述了丝织技艺的传承融合，谱写了民族团结的颂歌。”她更希望有机会能够去实地感受海南黎族的织锦文化。

海南日报全媒体中心记者 高鹏 摄

## 海南舞剧《黄道婆》莆田获好评



本报莆田11月10日电（记者尤梦瑜）11月9日晚，由海南省委宣传部、海南省文广新旅厅和三亚市委宣传部出品，海南省歌舞团及其附属芭蕾舞蹈学校创作演出的原创民族舞剧《黄道婆》亮相福建莆田后，赢得莆田文艺界人士一致好评。

“看完了海南原创经典民族舞剧《黄道婆》，非常感动。”莆田市音乐家协会主席林荣华说，舞剧的舞台美术、音乐、表演、编剧非常美，通过这“四美”演绎，传递了人性之美、民族融合之美，他感谢海南省歌舞团给莆田观众带来了高雅艺术的享受。

莆田市舞蹈家协会主席余勤说，舞剧《黄道婆》对普通观众来说是一场极美的视听享受，对文艺工作者来说也是一次学习的机会，舞剧的舞美、舞蹈、音乐等方面，都把海南的黎族文化、海南的地域特色表现得淋漓尽致，更歌颂了民族团结，弘扬了民族文化。

在王少媛看来，舞剧《黄道婆》正是体现了十九大报告中提出的坚定

文化自信，“这部舞剧弘扬了真、善、美，如此饱满的展示，让人看到了海南文艺工作者的文化自信。”

莆仙戏剧院副院长黄艳艳点评称：“舞剧《黄道婆》演员们的功底非常扎实，尽管没有一句台词，但演员们在舞台上用肢体语言和表情、情绪，充分表达了故事情节和人物情感，讲述了丝织技艺的传承融合，谱写了民族团结的颂歌。”她更希望有机会能够去实地感受海南黎族的织锦文化。

海南日报全媒体中心记者 高鹏 摄

## 博鳌音舞促进会年会举行

本报讯（记者卫小林）博鳌国际音乐舞蹈交流促进会（以下简称博鳌音舞促进会）系列年会日前在北京举行，对博鳌音舞促进会今年和今后的工作进行了总结和部署。

据介绍，此次年会总结了博鳌音舞促进会、国际华人艺术节、盛世华筝艺术节等2017年的系列工作，对博鳌音舞促进会成立8年来一直陪伴博鳌音舞促进会的国内多地文化艺术单位表示了感谢，同时签订了新的战略协议，会议还对博鳌音舞促进会2018年工作进行了部署。

博鳌音舞促进会表示，将继续办好旗下多个品牌文艺盛会，为博鳌文艺事业贡献力量。



服务读者需求  
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

## 家庭电器火灾防范(二)

### 空调

#### 火灾隐患：

1. 安装空调时未考虑电路的承载能力，“小马拉大车”，严重超负荷；空调制冷、制热时突然停机或停电；电热丝与风扇电机同时切断或风扇发生故障；机内散热不及时。
2. 电容器发热、受潮，绝缘性能降低，导致发生击穿故障，再引燃机内垫衬的可燃材料，造成起火。
3. 安装时，将空调直接接入没有保险装置的电源电路。
4. 机内分隔板和衬垫多为可燃材料，易被电容器击穿时产生的火花引燃，蔓延至窗帘等装饰物成灾。

燃材料，易被电容器击穿时产生的火花引燃，蔓延至窗帘等装饰物成灾。

#### 如何防范：

1. 电源线应采用铜导线，其截面不应小于2.5平方毫米。
2. 不要直接安装在可燃物上，也不要放置在可燃的地板上或地毯上，其接电源线应该有良好的绝缘，千万不要在地面上拖来拖去。
3. 尽量使窗帘等避开空调器，或采用阻燃型织品的窗帘。根据以往的教训，窗帘是窗式空调器火灾蔓延的主要媒介，悬挂式空调正下方也不要放置可燃物。

据以往的教训，窗帘是窗式空调器火灾蔓延的主要媒介，悬挂式空调正下方也不要放置可燃物。

4. 空调不要靠近窗帘、门帘等悬挂物的另一个原因是，以免被它们卷入电机而使电机发热起火。
5. 不要短时间内连续切断、接通空调器的电源。当停电或拔掉电源插头后，一定要将选择开关置于“停”位置，等接通电源后重新按启动步骤操作。
6. 每台空调应当有单独的保险熔断器和电源插座，不要同电脑等共用一个插座。外出时，应将空

调电源切断。

7. 遇有雷雨天气时，最好不要使用空调，因为空调不具备防雷功能，安装在高楼上的空调很难回避雷电的侵袭。

8. 长时间停运的空调，在重新启动前，要先进行一次检查保养，如无故障再投入运行，千万不能“带病”运行。



海南公安消防总队宣

## 海南雅居乐房地产开发有限公司招聘启事

部门	岗位
投资部	投资总监1人、投资经理1人、投资分析师1人
产业发展事业部	产业版块副总经理1人、产业招商总监1人
法务部	法务经理1人、高级法律顾问1人
开发部	开发经理2人、开发专员2人
人力行政部	高级行政经理1人、行政人事经理1人、高级人力资源经理1人、企业文化经理1人、行政专员1人、高级秘书1人、司机1人
财务部	财务经理1人、会计1人、出纳1人
采购部	采购专员1人
成本部	招标合约经理/专员2人、土建/安装/装修预算员3人、成本资料员1人
商旅发展部	商旅总监1人、招商经理1人
设计管理部	建筑设计经理/建筑设计师各1人、景观设计经理/景观设计师各1人、室内设计师1人、结构设计师1人、电气设计师1人、给排水设计师1人、设计文员1人
游艇会	港务经理1人、客户关系专员2人、轮机员1人、销售经理/销售代表若干、船员若干
营销管理部	销售经理1人、市场拓展专员2人、售后专员2人、策划师1人
工程部	工程经理1人、土建/电气/装修/给排水工程师若干

岗位要求：本科及以上学历，有同等岗位工作经验两年以上，态度端正，积极主动。

简历投递邮箱：chenxiaofei@agile.com.cn

咨询电话：83359100

## 海南省公路勘察设计院2017年第三批专业人员招录方案

### 一、人才引进计划

1. 勘察设计所副所长1人。岗位要求：①大学本科及以上学历；②四年及以上公路勘察设计行业相关工作经验；③年龄45周岁以下。

2. 办公室副主任，岗位要求：①全日制大学本科及以上学历；②五年及以上行政工作经验，具有良好的工作协作及文书处理能力，熟悉行政事务，有良好的团队合作意识；③年龄40周岁以下，共产党员优先。

### 二、专业人员招录计划

1. 规划专业4人。岗位要求：①全日制硕士及以上学历，本科及研究生专业均为交通运输规划或城市规划；②有多年公路、市政道路规划工作经验者优先；③年龄在40岁以下。

2. 道路专业3人。岗位要求：①全日制大学本科及以上学历，道路工程相关专业；②有公路、市政道路工作经验者优先；③年龄在40岁以下。

有意者，请于11月18日前将简历、身份证件、毕业证、学位证等证明材料发到我院邮箱：hn\_2000@163.com，其余注意事项，可登入我院官网查阅，网址：<http://www.hndi.com>

## 海口市龙华区2017年公开招聘区属事业单位工作人员公告

根据龙华区区属事业单位岗位空缺情况，经区委、区政府同意，海口市龙华区房屋征收局等24家事业单位现面向社会公开招聘财政预算管理事业编制工作人员52名。

具体详情请登录龙华区门户网站  
(网址<http://www.hkhlq.gov.cn/>)查询。

报名时间：2017年11月27日-29日

报名咨询电话：0898-66568060

村委会山牛坡的土地使用权【证号：海口市国用(2008)第002175号，面积23013.27平方米】、位于演丰镇演中村委会芳兰经济社的33333.29平方米国有土地使用权【证号：琼山籍国用(1999)字第09—0008号】，因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务，本院拟将对上述查封土地使用权及地上附属物予以处置。如对上述土地权属有异议者，自公告刊登之日起10日内以书面形式向本院提出异议，并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。

特此公告

二〇一七年五月二十四日

●2017年，荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第四名

●2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

海南日报 南国都市报

海南日报 南国都市报

